

二次换帅 西媒曝西班牙人冬窗进补放大招——

胡尔克搭档武磊有戏唱？

本版撰稿 首席记者 刘闻超

客场负于莱加内斯，西班牙人进一步“稳居”联赛副班长位置，赛后不久，西班牙人官方宣布：主帅马钦正式下课。在带队的10场比赛中仅仅收获5分，甚至还不如他的前任加耶戈，无论是成绩还是比赛场面，马钦的下课都在情理之中。

最新消息显示，2017-2018赛季临危受命接手阿拉维斯队并率队保级的西班牙人阿维拉多，极有可能成为西班牙人新任主帅，而随着冬季转会窗口的即将开启，俱乐部有意进行阵容补强，下半赛季中，西班牙人在西甲的目标只有一个：活下去。

积分垫底 马钦下课

上个周末，西班牙人前往客场挑战联赛排名倒数第二的莱加内斯，这是一场不折不扣的保级大战，如果能够取胜，球队在圣诞到来前，处境会相对好一些。然而，所有的一切似乎都在与马钦作对，球队乘坐的高铁遭遇故障，导致比赛前一天深夜才抵达莱加内斯。此外，马钦对于阵容的轮换也并没有起到预期中的效果。一场0比2，进一步将西班牙人摁在保级圈的同时，也让马钦失去了信任。

这已经是西班牙人在半个赛季内的第二度换帅，对比前任主帅加耶戈，马钦原本被寄予厚望，只可惜在带队完成的10场比赛中，西班牙人仅仅取得1胜2平7负的战绩，5分的积分也与前任加耶戈持平，而后者甚至还没能坚持完10场比赛。战绩无法令人满意之余，马钦对于球队的改造于比赛场面上看也难怪言成功。以对阵莱加内斯一役为例，西班牙人继续执着于三后卫示人，只不过在两个边翼位置上，马钦却放弃了往返能力出众的佩德罗萨等，直接使得球队在边路攻防上失去了原有的冲击力，与此同时，即便是一些当地球迷和媒体也都疑惑于球队在进攻端的选择。上周中国王杯上，武磊梅开二度帮助球队取胜，可到了周末联赛，他直到第77分钟才等来机会，虽然这其中有些许轮换的原因，可单论状态，武磊无疑值得更多的信任。

马钦同时又不是不走运的。上一个主场对阵贝蒂斯，西班牙人在大好形



势下后防接连犯错，失去了赢下赛季第一个主场的机会，而偏偏对手主帅和门将又是自家的前任鲁比与伊格莱西亚斯。早在年初双方分别时，虽然谈不上不快，但鲁比迟迟无法给出明确表态的举措，一定程度上也令西班牙人方面多少有些被动。离别之际，马钦并没有怨言，只是表示自己所做的一切都是“为了西班牙人好”。然而，球队本身没有多余的时间“煽情”，尽快确定新的主帅是眼下第一要务。目前来看，此前分别担任过希洪竞技与阿拉维斯主帅的西班牙人阿维拉多，有望从多名候选中脱颖而出，西班牙人俱乐部看中的是其先后率领两支球保级的经验，除此之外，西班牙人还考虑过皮奇以及桑保利，不过对于外界一度盛传的原热刺主帅波切蒂诺，最终被证实只是炒作。据悉，阿维拉多会和西班牙人签下为期半个赛季的合同，如果能够带队保级成功，那么双方将会自动续约。

冬令进补 瞄准前场

在基本敲定新任主帅之后，西班牙人的下一步就是考虑“冬令进

补”。明年1月1日起，冬季转会窗口就将开启，对比防守端，西班牙人首先考虑的还是前场，目标也比较明确就是引进得分手，这也是阿维拉多在西班牙人俱乐部谈判时提出的一个基础条件。

上赛季结束后，西班牙人头号射手伊格莱西亚斯转投皇家贝蒂斯，这不是一桩出人意料的转会，尤其是当恩师鲁比离开后，本就有意离队的伊格莱西亚斯，似乎再也没有留下的理由。在“熊猫”的问题上，西班牙人一度比较为难，毕竟他在球队中的作用谁都无法否认，但另一方面，西班牙人的确没有留人的力量，最终成交价位于2800万欧元，这样一笔转会对于像西班牙人这样规模的俱乐部来说，称得上是一笔高质量买卖。

失去前场支点后，西班牙人也补充了如巴尔加斯这样的球员，同时又从梯队提拔了坎普萨诺这样的小将，两人都具备了十足潜力，但是对比已经进入成熟期的伊格莱西亚斯，无论是身体条件还是场上经验，显然都无法相提并论。这种情况下，球队的火力呈现直线下滑，赛季至今的绝大多数比赛里，西班牙人队在进攻端总给人

卡壳的感觉，一味地被动防守却无法组织起有效反击，中场几名技术型球员包括罗卡、梅伦多、达德尔等似乎也失去了先前的稳定，联赛至今打完18轮，西班牙人总共只有12粒进球，这样的数据想要保级确实不容易。

在确认引进前场攻击手后，西班牙人已经开始了实质工作。事实上，早在12月初俱乐部主席陈雁升前往巴塞罗那前，西班牙人就明确了“冬令进补”的想法。对于球队目前的处境，陈雁升其实也非常着急，眼下已经有不少候选人进入球队视野，甚至包括了约维奇这样的名将，剩下的就看未来主帅定夺了。值得一提的是，就在最近几天，西班牙方面还传出了球队引援有意上港队长胡尔克的消息。然而，在中超有意在下赛季增加一名外援出场人数和注册人数的情况下，轻易放掉队长对上港而言无疑也是巨大的冒险，更何况球队还要做好后备人选的选择，此外，胡尔克的工资对西班牙人而言也不是一笔小数目。

武磊—— 我们有能力 去完成保级

“我依然相信，以我们球队的的实力，是有能力去完成保级的，下半赛季，我们全队都会全力以赴。”

确认换帅之后，西班牙人首先要面临的是人员和技战术方面的再度重组。对于包括武磊在内的队员而言，无异于又一次挑战。

赛季初前任主帅鲁比和锋线大将伊格莱西亚斯离开后，西班牙人就经历了一次不大不小的磨合阵痛。上赛季后期逐渐打磨成型的中前场进攻组合被剥离，加耶戈上任后，根据自己的设想对技战术层面进行微调，此后接力棒被交到马钦手中。三后卫、四后卫等多种阵型切换之余，前中后三条线的人员组合也不断发生轮转，上赛季后半段的常规主力如梅伦多、达德尔等人开始轮番坐上替补席，球队在几个位置上始终没能形成固定人选，一定程度上影响了球队的磨合。

对武磊个人而言，不断适应新体系的过程其实并不陌生。当初在上港时，他就先后于东亚时期和上港时期的外教麾下扮演过多重角色。埃里克森治下，武磊更多活跃于右边锋位置，一改昔日东亚时期前场支配球的核心角色，尽管如此，他还是能够保持连续几个赛季进球上双的成绩；博阿斯时期，武磊从右路来到左路，度过了最初的磨合之后，他再度找到感觉，更重要的是，上港时期前场多人之间本就具备了各自灵活换位的特点，这也让武磊的发挥更加游刃有余；到了佩雷拉治下，武磊一度在防守端退到防线位置，即便如此，当球队需要时，站出来进球的也还是他。此番西班牙人换帅，不仅对武磊颇为关键，更重要的是，这可能是决定西班牙人之后赛季命运的一次调整，对此，武磊本人已经做好了与球队荣辱与共的打算，“我依然相信，以我们球队的的实力，是有能力去完成保级的，下半赛季，我们全队都会全力以赴。”

探班武磊，吴曦为好友鼓劲送祝福

对阵莱加内斯一役，客队看台上还迎来了一位特殊的观众——来自中超江苏苏宁队的队长吴曦。此番前往西班牙，吴曦是受邀参加当地时间上周六于马德里万达大都会球场举行的全明星慈善赛，由西班牙传奇队对阵世界明星传奇队。江苏苏宁主帅奥拉罗尤受邀担任世界传奇队主教练，吴曦代表世界明星队首发出场并打满90分钟，贡献进球和助攻。

对吴曦而言，既然到了西班牙，除了踢比赛，没有理由不去看一眼武磊。中超时期，两人虽然不曾是一家俱乐部效力，但却是多年无话不谈的好友，武磊曾这样形容两人：“我们之间很多时候都不需要多言语，就能明白对方想表达什么。有些东西，可能只有我们互相懂。”早在布拉泽维奇的国奥时



期，武磊与吴曦就结下了友谊，就性格上而言，两人都有相似的一面，外界眼里，武磊和吴曦都属于偏内向的球员，不过私底下，对于各自感兴趣的事物，两人都容易展现出大男孩的一面。

各自成为国脚之后，两人是集训期间的固定室友，武磊在上港（东亚）的队友蔡慧康，则通常和张琳芃住一屋，“我和武磊是很好的朋友，又是多年的室友，希望他能在西班牙有精彩

的表现。对中国球员来说，欧洲联赛是每个人都向往的平台。”有些可惜的是，西班牙人没能在关键的保级之战中赢下莱加内斯，赛后，吴曦从专业视角层面谈及了自己对此战的一些看法，“这个队缺乏一些能够前插的球员，武磊在场上的话能够给球队带来一些纵深方面的优势，我觉得这是球队目前缺少的。”

打完本轮联赛后，西甲各队即将迎来圣诞假期，而吴曦也需要第一时间回国准备下个月即将开启的新赛季前冬训，由此，武磊将自己的“做东计划”延后，不过这样一来，倒也给了两人同机回国的机会。“和世界明星队的球员合个影。”眼见好友到来，武磊不忘在个人社交平台上附上照片并调侃一番。



武磊和吴曦同机回国